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KARTA PRACY 3.6. SItY W RUCHU PO OKREGU

ZADANIE 1.
Uzupetnij zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A lub B oraz 1. lub 2.
Ruch jednostaj- | A. jest ruchem zmien- | 1. warto$¢ wektora prgdkosci w tym ruchu pozostaje stala.
ny po okrggu B. nie jest | nym, poniewaz | 2, wektor predkosci w tym ruchu zmienia swoj kierunek.
ZADANIE 2.

Ocef, czy ponizsze informacje sg prawdziwe. Zaznacz P, jedli informacja jest prawdziwa, albo F - jesli jest
falszywa.

Sita odpowiedzialng za ruch po okrggu jest sila dosrodkowa. P LF

Kierunek sily dosrodkowej jest taki sam jak kierunek wektora predkosci w ruchu po okregu. P.|.F

Zwrot przyspieszenia dosrodkowego jest taki sam jak zwrot sily odSrodkowe;. PJilCE
ZADANIE 3.

Po przylocie samolotu bagaze podréznych sa wyktadane przez obstuge portu lotniczego na taSmocigg, ktory
porusza si¢ ze stalg szybkoscia.

Rysunek przedstawia fragment przenosnika taSmowego z bagazami. Luki przeno$nika sa czgscig okregu. Wa-
lizki 4 i C maja taka sama masg, a walizka B ma mas¢ 2 razy mniejszg niz walizka 4.
Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest

fatszywa.

Na walizke A nie dziala sila dosrodkowa. P|F
Warto$é sity dosrodkowej dzialajgcej na walizkg B jest dwa razy mniejsza niz warto$¢ sity do- p|F
srodkowej dzialajacej na walizke C.

Przyspieszenie dosrodkowe walizki C ma dwa razy mniejszg warto$¢ niz przyspieszenie dosrod- Pl E

kowe walizki B.

FIZYKA. KARTA PRACY 3.6. SItY W RUCHU PO OKREGU




ZADANIE 4.

Predkos¢ przesuwania sig tadmociggu na rysunku do zadania 3. wynosi 0,5 m/s. Walizka B porusza sig¢ po tuku
o promieniu krzywizny 2 m. Masa tej walizki wynosi 20 kg,

Wartos¢ sily doSrodkowej dziatajacej na walizke B wynosi:

A 125N B.25N C.5N D.6,25 N

ZADANIE 5.
Ocen, czy ponizsze informacje sq prawdziwe. Zaznacz P, jedli informacja jest prawdziwa, albo F - jesli jest
fatszywa.

Uktad odniesienia poruszajgey si¢ po okregu jest uktadem inercjalnym. P|F

W ukladzie poruszajacym si¢ po okregu wystepuije sila odérodkowa. P | F

Wartos¢ sify odsrodkowej jest taka sama jak wartosé sity dosrodkowe;. P | F
ZADANIE 6.

Oblicz wartos¢ przyspieszenia dosrodkowego Ksiezyca, zakladajac, ze orbita po ktorej Ksigzyc obiega Ziemie
jest okregiem o $rednicy 760 000 km. Do obliczei przyjmij, ze jeden pelen obieg Ksigzyca wokdt Ziemi trwa

27,3 doby. Podaj odpowiedz w E z dokladnoécia do dwdch cyfr znaczacych.
&2
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ZADANIE 7.
Kolarz pokonuje ze statg szybkoscia zakret o promieniu krzywizny 10 m. Przyspieszenie dosrodkowe kolarza
ma wartos¢ 10 22 Warto$¢ predkosci kolarza wynosi:

S

AXm o pakm C. 36K . p.72 km
h b h b
| | i
|
1 ‘ l
1 i
|
‘ | | }
1
i
| |
|
| |
!
|
|
ZADANIE 8.

Samochdd porusza sig z szybkoscig 30 n po plaskim kotowym torze, z przyspieszeniem doérodkowym o war-
5

tosci 4,5 Ez Oblicz promien krzywizny tego toru.
s
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